



Co-funded by the
Erasmus+ Programme
of the European Union

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ – ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΔΗΜΟΥ ΣΑΛΑΜΙΝΑΣ

Festival YSD, «Βιώσιμος Πλανήτης: Οι Νέοι Σχεδιάζουν»

Ο Δήμος Σαλαμίνας σε συνεργασία με το Ινστιτούτο Έρευνας και Κατάρτισης Ευρωπαϊκών Θεμάτων – I.R.T.E.A. διοργανώνουν Φεστιβάλ με τίτλο **«Βιώσιμος Πλανήτης: Οι Νέοι Σχεδιάζουν» - Η Οθόνη μας Ενώνει** στις 27 και 28 Μαΐου 2023 και ώρα 18:00 – 21:00 στο Άλσος Δημαρχείου Σαλαμίνας.

Το Φεστιβάλ διοργανώνεται στο πλαίσιο της συμμετοχής του Δήμου μας στο ευρωπαϊκό έργο “Young Service Designers - YSD”, το οποίο χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση και το πρόγραμμα ERASMUS+ ((European Youth Together (EYT) Sub – programme under Education, Audiovisual and Culture Executive Agency – EACEA (GA n°624732)).

Πιο συγκεκριμένα, οι Έλληνες νέοι Young Service Designers, με την καθοδήγηση του I.R.T.E.A., και κατόπιν πολλών επισκέψεων στο Δήμο μας και συζητήσεων με τους κατοίκους και τις τοπικές αρχές, σχεδίασαν την ιδέα για το Φεστιβάλ αυτό ως μια ιδέα για να φέρουμε τους νέους πιο κοντά στην τοπική κοινωνία. Παράλληλα, στοχεύει στην ενεργό συμμετοχή αλλά και την εμπλοκή τους στα κοινά. Με κέντρο τον κινηματογράφο σαν μέθοδο τόσο εκπαίδευσης, όσο και τέχνη που κινητοποιεί το πνεύμα και τον αναστοχασμό, σε συνδυασμό με εκπαιδευτικά εργαστήρια, το Φεστιβάλ αυτό αποσκοπεί αφενός, να εκπαιδεύσει και ενημερώσει τους κατοίκους και επισκέπτες του νησιού μας για σημαντικά θέματα που αφορούν το περιβάλλον, αλλά να ενώσει και τους συμμετέχοντες σε μια κοινή προσπάθεια να υποστηριχθούν οι ευάλωτες κοινωνικές ομάδες.

Οι 5 θεματικές που θα αποτελέσουν τη βάση όλων των δράσεων του Φεστιβάλ είναι οι εξής:

- Πυρασφάλεια και Πυροπροστασία
- Προστασία του Περιβάλλοντος και Ανακύκλωση
- Πνιγμός και Πρώτες Βοήθειες
- Ασφάλεια στο Δρόμο / Οδική Ασφάλεια
- Κοινωνική Ενσωμάτωση και Συμπερίληψη των Ατόμων με Αναπηρία (ΑμεΑ)

Με άξονα τη Βιώσιμη Ανάπτυξη και την Κοινωνική Ενταξιομότητα, το Φεστιβάλ θα συμπεριλαμβάνει διάφορα εκπαιδευτικά εργαστήρια από υπηρεσίες του Δήμου μας, το Γ' Τμήμα Τροχαίας Πειραιά, φορείς του νησιού, αλλά και μέλη του Μητρώου Εθελοντών μας σε συνεργασία με Σχολεία του Δήμου μας. Παράλληλα, θα πραγματοποιηθεί προβολή ταινίας σχετικής με τις θεματικές για να κινητοποιήσουμε τη σκέψη μας, αλλά και να ψυχαγωγηθούμε το απόγευμα της Κυριακής. Ακόμη, Σχολές Χορού του νησιού θα πραγματοποιήσουν διαδραστικές χορευτικές επιδείξεις, με τη συμμετοχή του κόσμου και των μαθητών μας.



Co-funded by the
Erasmus+ Programme
of the European Union

Σκοπός του Φεστιβάλ είναι να αποτελέσει μια διοργάνωση που θα γίνει πλέον θεσμός για το νησί μας, θα διοργανώνεται ετήσια κατά την περίοδο έναρξης της τουριστικής περιόδου, προκειμένου να αναδείξει τους φορείς και τις δράσεις του νησιού μας, αλλά και να ενημερώσει και ευαισθητοποιήσει τους επισκέπτες και κατοίκους του νησιού για θέματα προστασίας του περιβάλλοντος, της πυροπροστασίας, ζητήματα πρώτων βοηθειών και προστασίας από πνιγμούς, αλλά και οδικής ασφάλειας, ζητήματα ιδιαίτερα σημαντικά για την ασφάλεια και την υγεία όλων μας.

Με τη συμμετοχή των μαθητών των Σχολείων του νησιού μας, στα περίπτερα που θα πραγματοποιηθούν τα εργαστήρια το Σάββατο, οι επισκέπτες του Φεστιβάλ θα μπορούν να ενημερώνονται και να μάθουν τρόπους να συμβάλουν στην προστασία και την πολιτιστική αναβάθμιση του νησιού μας.

Καθώς το Φεστιβάλ έχει ιδιαίτερο κοινωνικό πρόσημο, οι επισκέπτες μας καλούνται να προσφέρουν αντί αντιτίμου τρόφιμα που θα δοθούν στο Κοινωνικό Παντοπωλείο του Δήμου.

Προσκαλούμε όλους τους κατοίκους του Δήμου, ή και των ευρύτερων περιοχών και κάθε ενδιαφερόμενο το Σαββατοκύριακο 27 και 28 Μαΐου 2023 από τις 18:00 το απόγευμα στο Αλσάκιο έμπροσθεν Δημαρχιακού Μεγάρου για να απολαύσουμε παραγωγικά και εκπαιδευτικά αυτές τις δράσεις για μικρούς και μεγάλους!